Тюркоязычные страны планируют запустить совместный телеканал

Основные положения проект концепции совместного тюркского телеканала согласованы Азербайджаном, Казахстаном, Кыргызстаном и Турцией.

Как <u>сообщает</u> пресс-служба правительства Казахстана, проекта концепции совместного тюркского телеканала обсужден в минувший вторник на встрече министров в сфере информации и медиа Совета сотрудничества тюркоязычных государств (Тюркский совет).

«По результатам работы координационной группы четырех стран были согласованы основные положения проекта концепции совместного телевизионного канала. Сегодня мы обсудили эти положения на встрече министров в сфере информации и медиа четырех стран», - сказал министр по инвестициям и развитию Казахстана Асет Исекешев.

По его словам, следующую встречу министров в сфере информации и медиа планируется провести в Баку, на ней будет продолжено обсуждение реализации инициативы о создании совместного телеканала.

В сообщении напоминается, что инициативу о создании совместного тюркского телевизионного канала озвучил казахский президент Нурсултан Назарбаев на четвертом саммите Совета сотрудничества тюркоязычных государств 5 июня 2014 года в турецком городе Бодрум.

На данный момент членами Тюркского совета являются Азербайджан, Казахстан, Кыргызстан и Турция.

Отметим, что ранее Таджикистана, Иран и Афганистан договорились о создании единого персязычного телеканала, однако проект так и не был осуществлен. Решение о создании единого телеканала было принято в 2006 году президентами этих стран. В 2008 году были подписаны договоренности на встрече глав внешнеполитических ведомств трех стран. Было принято решение о том, что центральная студия будет расположена в Душанбе.

Однако начало вешания откладывалось каждый год. Кроме многочисленных технических проблем осуществлению проекта мешали также разногласия относительно программной политики будущего телеканала. Иран и Афганистан являются исламскими странами, а Таджикистан - светской страной. В Иране и Афганистане женщины-ведущие работают в исламской одежде. А концертные программы из Таджикистана включают в себя выступления женских танцевальных коллективов, запрещенные в Иране и Афганистане.

http://news.tj/ru/news/tyurkoyazychnye-strany-planiruyut-zapustit-sovmestnyi-telekanal